Année(s) : Troisième.

Cycle(s) : Cycle 3.

	· Branche : Mathématique

· Sujet : La soustraction écrite



	Référence(s) aux socles de compétences et au programme :
	· Estimer, avant d’opérer, l’ordre de grandeur d’un résultat.
· Choisir et utiliser avec pertinence le CM, le CE ou la calculatrice en fonction de la situation.

· Vérifier le résultat d’une opération.

· M9, M14 et M16.

	Objectifs de la leçon :
	Les Es seront capables :

· à partir d’un problème, de le lire et d’essayer de le résoudre en calcul écrit.
· de savoir utiliser la soustraction écrite pour résoudre un calcul.

	Déroulement de l’activité :
	I. Mise en situation :
Les Es sont placé en groupes, ils reçoivent tous un défi (annexe 1).

· les Es doivent essayer de résoudre le défi. L’I passe dans les bancs et distribue des aides au besoin     (annexe 2).

II. Mise en commun :

Chaque groupe vient présenter son résultat ainsi que la méthode qu’il a utilisé pour résoudre le défi.

· vérification des réponses.

· des solutions proposées.
III. La soustraction écrite :
Synthèse au cahier de calcul écrit (annexe 3) : les 2 méthodes sont reprises dans le cahier 

· la compensation

· l’emprunt

· l’E fera les 2 dans la synthèse pour se familiarisé avec les méthodes et il appliquera celle dans laquelle il se sentira à l’aise.

IV. Exercices :
Voir annexe 4.

	Divers :

• Documents

• Manuel

• Matériel

• Prolongement

• …


	· les défis.
· les différentes aides.


Défi :
Hier, Mme X et Mme Y sont parties au Colruyt chercher des friandises pour le petit magasin. Ensuite, elles sont parties dans un magasin pour acheter quelques fournitures scolaires. En tout, elles croient en avoir eu pour 542 €. Mais de retour à l’école, elles font les comptes et elles  remarquent qu’il restait 226 €. Elles ont donc moins dépensé que prévu…

Combien ont-elles dépensé en tout ?
· Faites une estimation de votre calcul.

· Résolvez le problème et trouvez la réponse.

· Vérifiez le résultat de votre réponse.
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   ) La soustraction écrite : 
· avec emprunt.

· avec compensation.
Hier, Mme Léonard et Mme Lorusso sont parties au Colruyt chercher des friandises pour le petit magasin. Ensuite, elles sont parties dans un magasin pour acheter quelques fournitures scolaires. En tout, elles croient en avoir eu pour 542 €. Mais de retour à l’école, elles font les comptes et elles  remarquent qu’il restait 226 €. Elles ont donc moins dépensé que prévu…

Combien ont-elles dépensé en tout ?

1) La soustraction écrite avec emprunt :
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2) La soustraction écrite par compensation :
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Aide 1 :


Pensez au calcul écrit :
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Aide 2 :


Aidez-vous des représentations pour faire votre calcul :
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Aide 6’ :
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Aide 5 :


Regardez ce modèle pour essayer de résoudre votre calcul : 625 – 241 =
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Aide 3 :


Vous avez dû remarquer, qu’il y avait un problème pour faire ce calcul, essayez de trouver l’erreur puis la façon dont la résoudre …
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Aide 5’ :
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Aide 6 :
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Erreur : 2-6


impossible 














